

黑莓高层大换血 COO及CMO 双双离职

“程守宗的所作所为不像是临时CEO，而是对公司进行了大刀阔斧的重组，重组发出了清晰的信号，即黑莓的重点将由消费市场转向企业市场。”

新官上任三把火。距离“救火队长”程守宗出任黑莓CEO仅仅过去三周，黑莓董事会和管理层开始进行了一轮大“换血”。

黑莓近日宣布，作为公司现行重组计划的一部分，公司首席运营官克里斯蒂安·蒂尔首席营销官弗兰克·波尔本都将离开公司。与此同时，黑莓还宣布，詹姆斯·叶尔斯将取代布莱恩·比都尔卡担任公司新的首席财务官。

同一天，黑莓还宣布，自从2007年以来一直担任公司董事的罗格·马丁也将辞去董事一职。

黑莓并未透露COO和CMO离职原因。这是黑莓自宣布放弃出售公司、原CEO托斯腾·海因斯离职后的又一次高层变动，也是临时CEO程守宗上任以来的首次高管大换血。

公开资料显示，新上任的首席财务官詹姆斯·叶尔斯2008年加盟黑莓，曾担任高级副总裁、审计主管等职，在通讯(行情专区)产业有着15年工作经验。而前任CFO则将继续留在黑莓，担任临时CEO程守宗的特别顾问至年底，以确保平稳过渡。

黑莓的换血举动在投资公司Jefferies分析师彼得·米塞克看来，“程守宗的所作所为不像是临时CEO，而是对公司进行了大刀阔斧的重组，重组发出了清晰的信号，即黑莓的重点将由消费市场转向企业市场。”

中国移动互联网产业联盟秘书长李易则认为，对于深陷衰败的黑莓来说，程守宗是扭亏高手，曾率领两家“濒危企业”起死回生；此外，程守宗是企业级移动应用市场的先驱，符合黑莓的转型前景，从个人消费市场退出，回缩至企业级市场。

而程守宗也在多位高管离职后的一份声明中说，“我将继续对高级管理团队和组织架构进行重组。”他表示，黑莓现金流状况较为强劲，公司将继续成为可信任的安全移动设备管理解决方案的供应商，而此次管理层调整之后，黑莓将依靠当前的核心力量，继续整合高级管理层和公司组织架构，并制定公司的战略以确保公司能够生产出最好的设备、移动安全和设备管理系统，并提供跨平台的BBM信息解决方案，同时还要推广QNX植入系统。

但现实的情况并不乐观。根据IDC的数据，今年第二季度，黑莓的市场占有率为4.9%，下滑至2.9%，远低于苹果手机的13.2%。

今年早些时候，黑莓发布了基于黑莓10平台的智能手机Z10，这被认为是黑莓复兴计划的关键一环。但Z10上市后的表现并未达到市场预期，黑莓第二财季智能手机出货量仅为370万部，远低于第一财季的680万部，其中Z10的销量贡献非常小。这也直接导致黑莓业绩亏损，第二财季亏损近10亿美元，库存减记就占了9亿多美元。

外界猜测，分拆可能是黑莓最好的出路，将消费者业务分离出去，授权给其他厂商，并只专注做企业业务，甚至可以像谷歌一样做开源系统，将BBM等模块单独授权。如此一来，黑莓既能甩掉亏损的消费者业务，通过品牌授权获取一定收入；又可以收缩规模，控制成本，扩大盈利高的企业市场。

对于扭亏高手程守宗而言，重振黑莓仍然需要时间。此前程守宗曾预计，黑莓重振需要6个季度，并称黑莓未来前景将主要依赖于企业软件和服务业务。

(刘佳)

摩托罗拉CEO称 公司将开发可穿戴设备

据国外媒体报道，摩托罗达公司首席执行官尼古拉斯·伍德赛德日前表示，摩托罗达对于可穿戴设备的研发不会仅仅着眼于智能手表、智能眼镜等传统产品，而是更多地向多样化的可穿戴设备研发方向发展，比如对蓝牙耳机进行进一步升级改造等等。

伍德赛德表示时下热门的智能手表产品将从一定程度上改变传统上对于手表的定义，但其自身也包含了必须每天充电等先天性的短板。

伍德赛德表示，摩托罗达的研发团队正计划开发出更多种类的可穿戴设备，当然这其中也包括了智能手表。值得注意的是，摩托罗达的团队正在考虑对蓝牙耳机的功能进行扩展，未来用户可以使用蓝牙耳机遥控自己的手机等等。(鞠英)

职业经理人 缺乏中长期激励

职业经理人高峰论坛暨职业经理人资格认证工作十周年大会上获悉：我国缺乏对职业经理人的中长期激励，职业经理人薪酬结构中，长期激励比例仅占7.9%，还不及2006年美国比例的一半，大大降低了职业经理人与企业长期业绩的关联度。

目前国际化水平较低仍是中国职业经理人队伍发展的短板，近60%的企业未对职业经理人实施任何股权或期权激励制度。截至今年11月末，中国企业已累计培训和认证职业经理人3万余名。“职业经理人队伍正成为推动我国经济转型升级的一支生力军。”中国企业联合会副理事长李建明说。

(陆娅楠)

外企经理人： 成功职业经理人就是不断突破瓶颈

面孔

熊耿

出生地:广州

毕业院校:美国哈佛大学

学位:MBA

年龄:60后

家庭情况:育有一子一女，妻子和儿女现居美国

现任职位:未来国际首席顾问、独立董事

职场箴言:“努力工作的重点是找到你不喜欢做什么，而不是找到你喜欢做什么。”

一个广州仔放弃稳定的工作闯荡美国，曾经在美国大型电信公司AT&T担任高层职位，也曾进入哈佛大学商学院读MBA，20多年来在外企一路挑战自我，提升自我，成为成功的职业经理人。他日前参加在耀中大厦举行、由广州海归协会协办的沙龙时说，这一切，全靠着不断突破职业瓶颈、勇往直前的热情。

出国、读MBA 不断挑战自己

上世纪80年代初，熊耿进入广州海关，工作安稳，可是在1983年秋，他却放弃了这份众人羡慕的工作，前往美国，在东北大学获得学位后，他留在了AT&T公司工作。

工作一段时间后，他发现自己对工作



缺乏热情，于是向哈佛大学商学院递交申请，最后被录取了。“当时一个班有90个学生，我是唯一的亚洲学生。”他说，自己很喜欢该校的课程，他学得特别起劲，成绩不错。

1989年，熊耿进入AT&T总部市场部工作，但是这份工作仍不能让他满意。市场部需要数据，可是每次都是全美各分公司

分别汇总后才把数据提交给市场部，太滞后了，市场不等人，他觉得工作和现实脱节。

转战小客户部 向手下学做事

他的导师建议他去做销售工作。在耐心等待了大半年后，他终于被公司分配到纽约曼哈顿，分管小客户部。不久他就发现，这份工作比以前更令他失望。之前他都是和大客户打交道，待遇一流，现在他和小老板打交道，经常要去脏乱差的地方，出门不仅没有林肯车接送，连坐出租车都不能报销。

仅仅一个月，他就被“绞成碎片”：没找到客户，竞争对手攻势强劲，手下多名客户经理对他感到不满，老板也对他感到失望。“不行就学吧”，终于，他想通了，每天跟着客户满大街跑，向手下学习做事方法。两年后，他管理的部门成为AT&T公司在东部地区销售最好的部门。

调到中国工作 帮企业解困局

他被调回总部，可是他再也不能适应总部的工作，不知道去留。6个月后的某一天，熊耿在《华尔街日报》上看到集团一个德高望重的CEO发表文章，说准备在中国大规模开展业务。不久，他等来了机会。

1993年秋，他被调到中国，一直工作到

2005年，为很多企业提供过咨询服务，帮助它们扭转败局。

后来，他担任过Gvideo公司的CEO，甚至用两年多时间担任“家庭煮男”。给自己放完长假后，他决定做自己喜欢而且擅长的事情，就是为企业扭转败局，再三考虑后，他加入了未来国际公司，担任首席顾问，为中小企业提供商业咨询。

回顾自己曲折的职场路，他认为，不断地突破瓶颈是成功最重要的因素。“热情总是让我不怕挫折，并且充满力量。”他说。

分享： “工作会议告诉你方向在哪里”

对于职场菜鸟，熊耿强调，“热情是成功之母”，“结合自己的兴趣去找工作，如果还不知道自己的兴趣在哪里，那就在工作中慢慢找。”

他说，如果你已经工作了几年，对工作感到厌倦，那你有两种选择：第一，如果很清楚自己的热情所在，而且有勇气舍弃拥有的一切，可以尝试去创造新惊喜；第二，坚守自己的岗位，同时利用业余时间培养兴趣，这样不仅能调整工作与生活的平衡，也可学到其他技能，等到时机成熟，就可以实现期待已久的目标。

他认为，无论是新人还是老手，寻找热情的最好办法就是去工作，工作会告诉你方向在哪里。

(苏丽雅 文/图)

有问必答CEO李浩 百度联盟助力塑造优良基因

国内互联网圈内的医疗健康类网站领域一直以来都充满了争议和质疑，而有问必答网作为医疗健康网站大军的先行者，却有着相当良好的口碑。这一点，CEO李浩颇为自豪，也一直珍视这份得来不易的美誉。

分析李浩和其团队的成功离不开其自身的骨子里所包含的几点基因：第一，在竞争激烈的垂直细分领域，拥有无可置疑的专业素养，不但李浩本人是医科专业出身，其团队中有40%的成员也是医药专业出身；第



待的，百度给我们带来了高质量的流量导入和变现。”

有问必答网坚持的是专注和诚信。它的在线咨询平台，依靠的是全国上万名医生(85%以上是来源于三甲医院的专家，临床经验丰富)联手打造的医药“智库”。“网站创业初期的主要收入来自百度联盟所带来的相关广告收益，我们得以专注于自己的领域，心无旁骛。”李浩直言，这些收入支撑起了有问必答的创业团队，逐步形成了其优秀而专业的特质，不仅能纵横互联网，也精通医疗健康领域。这支运营团队所缔造的优良口碑和用户体验，成为其日后领衔行业的基础。直到现在，百度为有问必答带来的流量仍然占到了网站总流量的四成左右，这其中百度联盟给予的极为专业的支持功不可没。

李浩目前考虑的是，双方如何在数据整合、数据挖掘方面的进一步深度合作，这将帮助有问必答进一步优化运营效果。作为对于互联网和医疗两大领域都深有感触的李浩，始终都在关注新一代信息技术的出现和演变。未来的用户群体，对网络、移动互联、移动终端的熟悉和依赖会愈发明显，如何把用户需要的信息通过移动互联网通道传播，更便捷的解决用户求医问药现实中的矛盾和艰辛，是有问必答未来的发展前景。李浩指出，建立用户更高的信任度是重中之重。这个信任来自于几方面，一是网站要拥有专业而庞大的医师群体，二是如何让这个服务能够随时随地相伴于用户左右。

同时，随着中国社会老龄化的推进和人们健康意识的增强，能够随时随地享受健康服务已经成为市场的迫切需求。显然，利用高速发展的移动互联网技术服务于医疗健康产业势在必行，“应当利用手机等移动终端，结合医疗服务为用户打造随身携带的家庭医生。”李浩非常看重目前百度在移动互联领域的技术推进，如低开发成本、低用户门槛的轻应用等能够让医疗服务受惠于每一个用户，且易于操作；还有先进的大数据分析技术可以胜任个人体质如呼吸、心率等的实时监控和分析，再辅以个性化的健康和医疗提示。这些都能对疾病的预防和诊疗起到决定性的支持——个人医疗档案将不会再由离散的检查报告组成，无间断而详细的变化曲线将更好地揭示身体运行的情况。李浩希望，随着与百度共赢发展后的深入合作，这些卓越的理念和想法将成为有问必答未来商业模式发展的重要基础。

在百度联盟创新理念和技术的助力下，有问必答网将专业领域经验和先进互联网技术成功结合，释放出了颠覆性力量。未来，相信他们通过共赢合作所颠覆的“传统”将会有更多，期待也更多。

(中国广播网)



杰出销售经理 是怎样“炼成”的？

在当今商业社会中，无论是企业领导还是普通员工，迷信个人英雄的时代已经一去不返。AchieveGlobal培训机构根据全球调研，描绘出了杰出销售经理的真实画像：

他们善于将责任下放，鼓励团队成员发扬主动性，不断跟踪和监控成员的个人绩效；他们具备远见卓识，放眼大局，同时及其注重细节；他们是上级管理层与下属优秀员工之间的沟通桥梁；换而言之，杰出的销售经理必须是个多面手，甚至在那些本身互相矛盾的角色要求中能够进行完美的平衡，达到最大限度发挥其团队“小宇宙”的终极目的。

在多重角色担当中，铸就杰出销售经理的最重要的三个角色是：教练、策略师和沟通师。

连教带练的好教练

这个角色需要向全体销售人员慢慢灌输高效的工作方式和流程，对具体个案提出建议以及提供长期的职业生涯规划。

成为一名能影响销售团队积极行为的优秀教练需要具备以下能力：建立有凝聚力的团队；发展销售团队中每个成员的专业技能；激发销售团队中的所有成员；协助销售活动。

斯蒂夫是位于西雅图的某家金融服务公司新上任的销售经理。接受前任留下的烂摊子，对于普通的继任者而言无疑是一场噩梦。但对于斯蒂夫而言，似乎拥有化腐朽为神奇的力量。在他上任后的3个月后，原本恐慌、观望的气氛，被欢愉的气息所取代，并弥漫到公司的每一个角落。人事部感叹：“销售团队的士气和生产力得到了史无前例的高涨与饱满。”外人不由好奇，其背后的魔杖究竟是什么？而斯蒂夫坦然一笑，说自己不过是个好教练而已。事实也的确如此，他尊

重员工的个性，允许员工在公司总则及激励机制要求之内建立、管理并对自己业务负责，连教带练地建立起一个具有凝聚力的团队！

有远见、能实践的策略师

策略师的特质——既能运筹帷幄、纵观大局，又能把握细节、对于实际绩效负责——事实证明这将有效帮助销售经理达成以下几点：为销售组织树立、传达和执行愿景；发展并保持一种打入市场的战略方案；有效地管理资源；保持与时俱进的知识基础。

杰克是南非某设备公司的销售经理，他深有感触地强调：“理解与产业及销售相关的具体问题，使我能对客户组织中最高级别的探班有所帮助。结果，我们改变了客户的购买决定、基本达成短期协议，并说服顾客以我们为平台，将其公司的设备标准化。”

传播正能量的沟通师

该角色的特点是保证信息在整个销售团队中及时、准确地流通。信息的流通包括与组织中的其他部门进行沟通，将其他部门的信息传达给销售人员，从销售团队那里征求反馈意见并且予以重视，以及促进团队成员之间的沟通。

“我们的销售经理与每位销售代表进行一对一的交流，他对销售现状以及我们面临的困难了如指掌。”汤姆是一名在波士顿工作的技术产业销售代表，他提起自己的销售经理充满敬意，“我们的团队非常紧密，工作氛围开放而充满信任。”

销售人员之间的经验分享，也将使团队更为强大、全面、富有力量。杰出的销售经理，在团队中的作用就像催化剂，将激励成员发挥超常的能量。

(AchieveGlobal)

盛大文学CEO侯小强离职

盛大文学在一份任命通知中表示，侯小强因为身体原因向公司提出辞职。在离职后，他被聘任为盛大文学高级顾问。

侯小强于2008年7月加盟盛大，担任盛大文学董事、首席执行官。他在任期内一直推动盛大文学核心资产起点中文网的发展，并积极推动盛大文学海外上市计划，不

过这一计划最终未能成行。

在宣布侯小强离职的同时，盛大文学还宣布任命盛大文学董事长邱文友兼任CEO职位。至此，邱文友将担任盛大集团总裁、盛大文学董事长、盛大文学CEO三项职务。

(人民网)